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Rodinná a mateřská centra už dávno nejsou jen místem pro rodiče na mateřské či
rodičovské dovolené. Dnes se zde potkávají lidé všech generací – od nejmenších dětí přes
školáky a jejich rodiče až po seniory. Někdo přichází za programem, jiný pro radu, podporu
nebo obyčejný lidský kontakt. Vedle společných aktivit zde lidé sdílejí zkušenosti, navazují
nová přátelství a často nacházejí pomoc ve chvílích, kdy ji nejvíce potřebují. O tom, jak se
proměňují potřeby rodin i role samotných center, diskutovali jejich zástupci z celého
Pardubického kraje na společném setkání v prostorách Krajského úřadu Pardubického
kraje.

Jaká je dnešní realita?

„Když se řekne rodinné centrum, řada lidí si stále představí místo, kde se maminky sejdou a děti si
pohrají. Dnešní realita je ale úplně jiná. Centra poskytují poradenství, vytvářejí prostor pro setkávání
a vzájemnou pomoc, pomáhají lidem překonávat náročná životní období a často suplují služby, které
by jinak v místě vůbec nebyly dostupné. Proto považujeme jejich činnost za mimořádně důležitou a
hledáme cesty, jak jim zajistit větší stabilitu do budoucna,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického
kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Chystá se víceleté financování

Právě stabilita rodinných a mateřských center byla jedním z hlavních témat červnového setkání. „V
Pardubickém kraji nyní připravujeme systém víceletého financování, který by centrům umožnil lépe
plánovat rozvoj svých aktivit a poskytl jim větší jistotu při zajišťování služeb pro rodiny,“ konstatoval
Pavel Šotola.

Setkání zároveň potvrdilo, jak rozmanitá centra v jednotlivých městech a obcích jsou. Někde
provozují volnočasové kluby pro děti, které nemají možnost navštěvovat školní družinu. Jinde
vytvářejí prostor pro seniory, podporují rodiny s dětmi se speciálními potřebami, pomáhají cizincům
s integrací nebo budují komunitní zahrady a místa pro mezigenerační setkávání.

Reagovat na konkrétní potřeby

Přestože každé centrum reaguje na potřeby svého okolí jinak, jedno mají společné – pomáhají lidem
vytvářet vztahy a předcházet sociální izolaci. „Schopnost reagovat na konkrétní potřeby místních
komunit je největší silou rodinných center. Někde je potřeba podpora rodičů malých dětí, jinde práce
s teenagery, seniory nebo rodinami v náročných životních situacích. Proto je pro nás důležité,
abychom jejich postřehy a zkušenosti zahrnuli do tvorby krajské rodinné politiky,“ řekla
koordinátorka krajské rodinné politiky Eliška Rájová.

Během setkání zaznívaly nejen úspěchy, ale také výzvy, se kterými se centra potýkají. Řada z nich
funguje díky obrovskému nasazení dobrovolníků a hledá nové cesty, jak oslovit mladé rodiny nebo
získat další spolupracovníky. Jejich význam ve společnosti roste.

Role center se významně proměnila

„Rodinná a mateřská centra se během let výrazně proměnila. Neustále reagují na to, co lidé ve svém



okolí skutečně potřebují. Právě proto je tak důležité, aby se jejich zástupci mohli pravidelně
potkávat, sdílet zkušenosti a vzájemně se inspirovat. Mám radost, že Pardubický kraj tuto spolupráci
dlouhodobě podporuje a vnímá rodinná centra jako důležité partnery pro rozvoj celého regionu,“
poznamenala Kateřina Jindrová, krajská koordinátorka Sítě pro rodinu, na jejíž podnět se setkání
center v prostorách krajského úřadu uskutečnilo.
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